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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum 30 maart 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van de leden Teeven en De Krom 

(beiden VVD) over de tasjesdievenopleiding in Gouda  
 

In antwoord op uw brief van 24 februari 2009 met kenmerk 2009Z03351, deel ik 
u mee dat de schriftelijke vragen van de leden Teeven en De Krom (beiden VVD) 
over de tasjesdievenopleiding in Gouda (ingezonden 24 februari 2009) worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.  
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
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Antwoorden van de Minister van Justitie op vragen van de leden Teeven 
en De Krom (beiden VVD) over de tasjesdievenopleiding in Gouda. 
(Ingezonden 24 februari 2009 nr. 2009Z03351) 

 

1
Bent u bekend met het bericht "Politiechef: Jonge Marokkanen opgeleid 
tot tasjesdief"? 1) 
 
Antwoord 1 
Ja. 
 
2
Is de situatie zoals geschetst in het artikel waar? Wat vindt u hiervan? 
Kunt u dit toelichten? 
 
Antwoord 2 
Ik vind het zeer onwenselijk dat jongeren op dergelijke wijze actief zijn. Na 
contact met Politie Hollands Midden district Gouda, blijkt dat zich enkele gevallen 
hebben voorgedaan waarin jongeren hun buurtgenootjes tactieken aanleren en 
aanmoedigen om (met hen) te gaan stelen. De politie geeft aan dat er tactische 
en technische middelen (waaronder verscherpt toezicht, observatie en 
cameratoezicht) zijn ingezet. Er is succesvol opgetreden tegen de jongeren die 
zich in een dergelijke groep hebben bewogen. Dit heeft geleid tot een 
vermindering van het aantal tasjesroven. Naast de genoemde maatregelen wordt 
ter preventie in en rondom winkelcentra in Gouda door de politie informatieflyers 
uitgedeeld.  
 
3
Deelt u de mening dat het opleiden van jongeren tot tasjesdief zeer 
ongewenst is? Zo nee, kunt u gemotiveerd aangeven waarom niet? Zo ja, 
heeft u overwogen dit strafbaar te stellen? Zo nee, kunt u gemotiveerd 
aangeven waarom niet? 
 
Antwoord 3 
Ik deel uiteraard de mening dat het opleiden tot tasjesdief zeer ongewenst is. 
Daar waar bewust sprake is van het succesvol ‘uitlokken’ van strafbare feiten 
biedt de wet (art. 47 lid 2 Wetboek van Strafrecht) reeds voldoende 
mogelijkheden om deze jongeren te vervolgen. Bij strafbare uitlokking gebruikt 
de uitlokker een zogeheten uitlokkingsmiddel. De genoemde jongeren in Gouda 
zijn strafbaar wanneer zij opzettelijk tot het stelen van tassen uitlokken.  
Een dergelijk vermoeden kan worden gevolgd door preventief optreden. Op grond 
van de Wet uitgebreide identificatieplicht kan de politie de identiteit van 
betrokkenen vaststellen. Daarmee worden de jongeren uit de anonimiteit gehaald 
wat ten goede komt aan het verhogen van de informatiepositie van politie en 
justitie. De jongeren kan dan te verstaan worden gegeven dat zij als verdachte in 
beeld kunnen komen bij lopende of nieuw te starten opsporingsonderzoeken. Hun 
gedrag zal ook meewegen in de persoonsgerichte aanpak indien deze jongeren 
als verdachte voor andere strafbare feiten met politie en justitie in aanraking 
komen.  
 
1) Elsevier, 20 februari 2009 
 


